	الفصل الخامس : الأشكال الرباعية 

	5-1 : زوايا المضلعات

	فكرة الدرس :  ① أجد مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع لأصنفه وأحل مسائل 
                 ② أجد مجموع قياسات الزوايا الخارجية لمضلع لأصنفه وأحل مسائل 

	مفردات الدرس : القطر هو قطعة مستقيمة تصل بين رأسين غير متتاليين 

	ملاحظات الدرس : ① عدد المثلثات الناتجة من تقسيم المضلع = عدد أضلاع المضلع – 2
                        ② مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع يرمز لها بالرمز S وعدد الأضلاع يرمز له بالرمز n
S= 180 ( n – 2)                                                
③                        المضلع المنتظم هو مضلع محدب جميع أضلاعه متطابقة وجميع زواياه متطابقة 
                      ④ قانون إيجاد عدد أضلاع مضلع بمعرفة قياس زاوية داخلية     n = 
                     ⑤  الزاوية الخارجية هي زاوية مكونة من أحد أضلاع المضلع وامتداد ضلع آخر 
                     ⑥ مجموع قياسات الزوايا الخارجية لأي مضلع محدب تساوي 360
 ⑦                    الزاوية الخارجية في المضلع المحدب المنتظم = 
               ⑧ الزاوية الداخلية لمضلع محدب تساوي مكملة الزاوية الخارجية عند هذا الرأس
                   ⑨ الزاوية الخارجية لمضلع محدب تساوي مكملة الزاوية الداخلية عند هذا الرأس

	ضع علامة (ﺽ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	الشكل الذي يتكون من ضلعين يُسمى مضلع 
	(     )

	②
	الشكل الذي يتكون من خمسة أضلاع يُسمى مضلع خماسي 
	(     )

	③
	مجموع الزوايا الخارجية في مضلع محدب تختلف من مضلع إلى مضلع آخر 
	(     )

	④
	المضلع الثماني يتكون من ست أضلاع
	(     )

	⑤
	عدد المثلثات في المضلع السباعي هي أربعة 
	(     )

	⑥
	المضلع الثلاثي له أقطار 
	(     )

	⑦
	مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع رباعي تساوي 540
	(     )

	⑧
	مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع عُشاري تساوي 1260
	(     )

	⑨
	قياس الزاوية الداخلية لمضلع سداسي منتظم تساوي 120
	(     )

	⑩
	المضلع الذي يتكون من خمسة مثلثات يُسمى مضلع خماسي 
	(     )

	⑪
	شكل المعين يُعتبر مضلع رباعي منتظم 
	(     )

	⑫
	مجموع الزوايا الخارجية لمضلع سداسي تساوي 720
	(     )

	⑬
	مجموع الزوايا الخارجية لأي مضلع تساوي 360
	(     )

	⑭
	المربع يُعتبر مضلع رباعي منتظم 
	(     )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع رباعي تُساوي ..................................

	②
	مجموع قياسات الزوايا الخارجية لمضلع لهُ عشرون ضلع تُساوي ..................................

	③
	عدد أضلاع مضلع منتظم قياس إحدى زواياه الداخلية 162 يُساوي ..................................

	④
	عدد المثلثات الناتجة من تقسيم مضلع له أربعين ضلع تُساوي ..................................

	⑤
	قياس الزاوية الخارجية لمضلع خماسي منتظم تُساوي ..................................

	⑥
	إذا كانت قياس الزاوية الخارجية لمضلع منتظم 120 فإن عدد أضلاع المضلع تُساوي ..................................

	⑦
	إذا كانت قياس الزاوية الخارجية لمضلع منتظم 30 فإن قياس الزاوية الداخلية تُساوي ..................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي : 

	①
	المضلع الذي يتكون من سبع مثلثات يُسمى مضلع :
a  ~ سداسي                    b~ سباعي                             c~ ثماني                    d~ تُساعي 

	②
	المضلع الرباعي يتكون من :
a  ~ مثلث                   b~ مثلثان                        c~ ثلاث مثلثات                    d~ أربع مثلثات

	③
	مجموع قياسات الزوايا الخارجية لمضلع ثلاثي تساوي :
a  ~ 180                    b~ 360                             c~ 540                   d~ 720

	④
	مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع ثلاثي تساوي :
a  ~ 180                    b~ 360                             c~ 540                   d~ 720

	⑤
	قياس الزاوية الداخلية لمضلع خماسي منتظم تُساوي :
a  ~ 70                    b~ 90                             c~ 108                   d~ 120

	⑥
	قياس الزاوية الخارجية في مضلع يتكون من ست وثلاثون ضلع تُساوي :
 (
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)a  ~ 1                    b~ 10                             c~ 20                   d~ 30

	⑦
	أوجد قياس الزاوية ∠T في الشكل المجاور :
a  ~ 80             b~ 90                   c~ 100                  d~ 110

	⑧
	مجموع قياس الزاوية الداخلية والخارجية في مضلع منتظم تُساوي :
a  ~ 60                    b~ 90                             c~ 180                   d~ 360

	⑨
	إذا كان قياس زاوية داخلية لمضلع منتظم 156 فإن عدد الأضلاع يساوي :
a  ~ 13                    b~ 15                            c~ 17                   d~ 19

	⑩
	إذا كان مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمضلع يساوي ثلاث أمثال مجموع قياسات زواياه الخارجية فما نوع هذا المضلع ؟
a  ~ خماسي                    b~ سداسي                            c~ ثماني                   d~ عشاري



	5-2 : متوازي الأضلاع 

	فكرة الدرس : ① أتعرف خصائص أضلاع وزوايا متوازي الأضلاع وأطبقها 
                ② أتعرف خصائص قطري متوازي الأضلاع وأطبقها 

	ملاحظات : ① تعريف متوازي الأضلاع :هو شكل رباعي فيه كل ضلعين متقابلين متوازيان 
              ② الأضلاع المتقابلة لمتوازي الأضلاع متطابقة 
              ③ الزوايا المتقابلة في متوازي الأضلاع متطابقة 
              ④ الزوايا المتحالفة في متوازي الأضلاع متكاملة 
              ⑤ إذا كانت إحدى زوايا متوازي الأضلاع قائمة فإن زواياه الأربع قوائم 
              ⑥قطرا متوازي الأضلاع ينصف كل منهما الآخر 
              ⑦كلا قطري متوازي الأضلاع يقسمه إلى مثلثين متطابقين 

	ضع علامة (ﺽ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	متوازي الأضلاع هو مضلع رباعي منتظم 
	(     )

	②
	قطرا متوازي الأضلاع متطابقة 
	(     )

	③
	الزوايا المتحالفة في متوازي الأضلاع متتامة 
	(     )

	④
	كل زاويتين متقابلتين في متوازي الأضلاع متكاملتين
	(     )

	⑤
	إذا كانت إحدى زوايا متوازي الأضلاع قائمة فإن زواياه الأربع قائمة 
	(     )

	⑥
	إذا كان m∠A=70° في متوازي الأضلاع ABCDفإن m∠D=70°
	(     )

	⑦
	إذا كان m ∠A=10° في متوازي الأضلاع ABCDفإن m∠C=170°
	(     )

	⑧
	إذا كان محيط متوازي الأضلاع FHKL يساوي 36cm وكان FH=14cm فإن HK=8
	(     )

	⑨
	إذا كان محيط متوازي الأضلاع FHKL يساوي 16cm وكان FH=7cm فإن KL=7
	(     )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب : 

	①
	مجموع قياسات الزوايا الداخلية لمتوازي الأضلاع يساوي ........................

	②
	كل ضلعين متقابلين في متوازي الأضلاع ........................

	③
	كل زاويتين متقابلتين في متوازي الأضلاع ........................

	④
	كل زاويتين متحالفتين في متوازي الأضلاع ........................

	⑤
	كلا قطري متوازي الأضلاع يقسمه إلى ........................

	⑥
	إذا كان m∠C=100° في متوازي الأضلاع ABCDفإن    .................  m∠B=

	⑦
	إذا كان m∠A=40° في متوازي الأضلاع ABCDفإن    .................  m∠C=

	⑧
	WXYZ متوازي أضلاع فيه WX=5X+1  , YZ=31 فإن x= ……..

	⑨
	مجموع الزاويتين المتحالفتين في متوازي الأضلاع تساوي .....................



	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	ما إحداثيات نقطة تقاطع قطري متوازي الأضلاع ABCD الذي إحداثيات رؤوسه هي :
A(1,3) , B(4,11) , C(7,7) , D(4 ,-1)
 (
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)a~ (4 , 1)                    b~ (8 ,10)                    c~ (4 , 5)                         d~ (3 ,-7)        

	②
	في الشكل المقابل FGHK متوازي أضلاع أوجد طول FG ؟
a~ 10                     b~ 20                    c~ 30                   d~ 36

	③
	 (
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)في الشكل المقابل FGHK متوازي أضلاع أوجد قيمة x ؟
a~ 17                     b~ 18                    c~ 19                   d~ 20

	④
	إحداثيات بعض رؤوس متوازي الأضلاع GHJK هيG(-3,4) , H(1,1) , J(3,-5)  فما إحداثيات الرأسK؟
a~ (-1 , 1)                    b~ (-2 , 0)                    c~ (-1 , -2)                         d~ (-2 ,-1)   

	⑤
	قياس زاويتين متحالفتين في متوازي أضلاع هو (3x-20)° , (2x+80)°  فما قياس كل زاوية ؟
a~ 70,110                     b~ 40,140                    c~ 52,128                   d~ 50,130                   

	⑥
	إذا كان قياسا زاويتين متقابلتين لمتوازي أضلاع (3x+5)° , (5x-25)°  فما قياس كل زاوية ؟
a~ 50,50                     b~ 55,125                    c~ 90,90                   d~ 109,71    

	⑦
	إذا كان قياس كل زاوية خارجية لمضلع منتظم يساوي 40° فكم ضلعاً لهذا المضلع ؟
a~ 8                           b~ 9                           c~ 10                         d~ 11


   
	5-3 تمييز متوازي الأضلاع 

	فكرة الدرس : ① أتعرف الشروط الكافية ليكون الشكل الرباعي متوازي أضلاع
                ② أثبت أن مجموعة من النقاط في المستوى الإحداثي تشكل متوازي أضلاع 

	ملاحظات الدرس :①إذا كان كل ضلعين متقابلين في شكل رباعي متطابقين فإنه متوازي أضلاع
                     ② إذا كانت كل زاويتين متقابلتين في شكل رباعي متطابقتين فإنه متوازي أضلاع
                          ③ إذا نصف قطرا شكل رباعي كل منهما الآخر فإنه متوازي أضلاع
                          ④ إذا كان ضلعان متقابلان في شكل رباعي متوازيين ومتطابقتين فإنه متوازي أضلاع
                    ⑤ إذا كان كل ضلعين متقابلين متوازيين في شكل رباعي فإنه متوازي أضلاع 

	ضع علامة (ﺽ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	إذا كان القطر ينصف الشكل الرباعي إلى مثلثين متطابقين فإنه متوازي أضلاع 
	(     )

	②
	قطر متوازي الأضلاع ينصف زاويتي متوازي الأضلاع عند طرفي القطر 
	(     )

	③
	يكون الشكل الرباعي متوازي أضلاع إذا كان ضلعان متقابلان متطابقان والضلعان الآخران متوازيين
	(     )

	④
	إذا كان قطرا شكل رباعي متطابقين فإن الشكل متوازي أضلاع 
	(     )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	في متوازي الأضلاع ABCD إذا كان AB=18, CD=2x+6 فإن قيمة x تساوي .....................................

	②
	في متوازي الأضلاع ABCD إذا كان ∠A= 80 , ∠D= 5x -5 فإن.................. m ∠B=

	③
	الشكل الرباعي الذي فيه كل زاويتين متقابلتين متطابقتين يُسمى ............................................

	④
	الشكل الرباعي الذي ينصف قطراه كل منهما الآخر يُسمى ............................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	الشكل الرباعي الذي يمثل متوازي أضلاع هو :
 (
3
4
)
a~                            b~                            c~                          d~ 

	②
	الشكل الرباعي يكون متوازي أضلاع إذا ....
a~ وجد ضلعان متطابقان  b~ وجد ضلعان متوازيان  c~ الأقطار تنصف كل منهما الآخر    d~ القطر ينصف الزاوية عند البداية والنهاية

	③
	من خصائص متوازي الأضلاع ....
a~ كل ضلعين متقابلين متطابقين  b~ الأقطار متطابقة   c~ الزوايا المتقابلة متكاملة     d~ القطر ينصف الزاوية عند البداية والنهاية

	④
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)أوجد قيمة كل من y,x كي يكون الشكل الرباعي متوازي أضلاع ؟

 (
4Y
8Y-36
5X
2X+3
)a~ Y=20,X=10          b~ Y=20,X=20            c~ Y=10,X=10              d~ Y=10,X=20                           

	⑤
	أوجد قيمة كل من y,x كي يكون الشكل الرباعي متوازي أضلاع ؟
	
 (
4Y
8Y-36
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A
B
C
D 
)a~ Y=1,X=9          b~ Y=9,X=9            c~ Y=9,X=1              d~ Y=9,X=10       

	⑥
	أوجد طول ABإذا كان الشكل ABCD متوازي أضلاع ؟
 	
a~ 36                   b~ 40                        c~ 43                   d~ 48       

	⑦
	إذا كانت A(3,3) , B(8,2) , C(6,-1) ثلاثة رؤوس لمتوازي الأضلاع ABCDفأوجد الإحداثيات الممكنة D ؟
a~ (5, 2)                   b~ (0,0)                        c~ (4,-7)                   d~ (1, 0)       

	⑧
	إذا كان الضلعان  ,  للشكل الرباعي ABCD متطابقان فما هي المعلومة الإضافية والكافية لإثبات أن
الشكل الرباعي ABCD متوازي أضلاع ؟ 
a~  ≅            b~  N               c~  ≅               d~  N 

	⑨
	إذا كان الضلعان  ,  للشكل الرباعي ABCD متطابقان فما هي المعلومة الإضافية والكافية لإثبات أن
الشكل الرباعي ABCD متوازي أضلاع ؟ 
a~  ≅            b~  N               c~  ≅               d~  N 



	5-4 المستطيل 

	فكرة الدرس : ① أتعرف خصائص المستطيل و أطبقها 
                ② أحدد إذا كان متوازي الأضلاع مستطيلاً أم لا 

	مفردات الدرس : تعريف المستطيل :هو شكل رباعي زواياه الأربع قوائم 

	ملاحظات الدرس : ① جميع خصائص متوازي الأضلاع تنطبق على المستطيل 
                      ② أقطار المستطيل تكون متطابقة 
                      ③ تكون أقطار متوازي الأضلاع متطابقة إذا كان الشكل مستطيل 
                      ④ الأقطار في متوازي الأضلاع والمستطيل لا تنصف الزوايا 
                      ⑤ كل مستطيل متوازي أضلاع ولكن ليس كل متوازي أضلاع مستطيل

	ضع علامة (ﺽ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	المستطيل له ضلعان متقابلان متوازيان وإحدى زواياه قائمة 
	(     )

	②
	المستطيل هو متوازي أضلاع إحدى زواياه قائمة 
	(     )

	③
	إذا كان إحدى زوايا متوازي الأضلاع قائمة فإن قطراه متطابقين 
	(     )

	④
	كل متوازي أضلاع يعتبر مستطيل 
	(     )

	⑤
	كل ضلعين متتاليين في المستطيل متعامدين 
	(     )

	⑥
	إذا كانت إحدى زوايا الشكل الرباعي قائمة فإن الشكل مستطيل 
	(     )

	⑦
	إذا كان حاصل ضرب ميلي كل ضلعين متتالين في شكل رباعي يساوي -1 فإنه مستطيل 
	(     )

	⑧
	إذا كان كل ضلعين متقابلين لهما نفس الميل فإن الشكل مستطيل 
	(     )

	⑨
	كل زاويتين متقابلتين متكاملتين في المستطيل 
	(     )

	⑩
	كل زاويتين متقابلتين متكاملتين في متوازي الأضلاع
	(     )

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	الشكل ABCD مستطيل فيه AC= 2X+10 , BD=4X-60 فأوجد قيمة X ؟
a~ 33                    b~ 35                           c~ 37                        d~ 39       

	②
	الشكل ABCD مستطيل فيه AC= 2X+10 , BD=4X-60 فأوجد طولAC  ؟
a~ 76                    b~ 79                           c~ 80                        d~ 84       

	③
	قطعة أرض مستطيلة الشكل محاطة بسياج طوله 80m يزيد طول أحد أضلاعها بـ 10m عن طول الضلع الآخر 
فما المعادلة التي تستعملها لإيجاد طول الضلع الأقصر (s) ؟
a~ 10s + s =80         b~ 4s + 10 =80               c~ s(s+10)=80       d~ 2(s+10)+2s=80                           

	④
	إذا كان قياس إحدى زوايا المستطيل (5x-25)°  فأوجد قيمة x ؟
a~ 22                    b~ 23                           c~ 24                        d~ 25       

	⑤
	 (
•
 
•
 
•
 
•
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•
 
•
•
 
•
 
•
 
•
)ما عدد المستطيلات التي يمكن رسمها باستعمال أربع نقاط من بين اثنتي عشرة نقطة كرؤوس المستطيل 
a~ 12                 b~  14                          c~  18                       d~ 20      

	⑥
	إحداثيات رؤوس الشكل الرباعي ABCD التي تمثل مستطيل هي :
a~  A(-10,2) ,B(-8,-6) ,C(5,-3) , D(2,5)    b~ A(-4,-1) ,B(-2,-5) ,C(4,-2) , D(2,2)           
c~  A(3,-3) ,B(8,-2) ,C(6, 6) , D(1,0)         d~  A(-9,1) ,B(9, 5) ,C(7,-3) , D(1,1)  

	⑦
	 (
A
B
E
C
D
)الشكل الرباعي ABCD أدناه متوازي أضلاع إذا كانت ∠ADE≅∠BDC
فأي الجمل التالية صحيحة ؟
a~  ≅           b~≅           c~ ≅            d~   ≅                        	



	5-5 المعين والمربع 

	فكرة الدرس : ① أتعرف خصائص المعين وأطبقها 
                 ②أتعرف خصائص المربع وأطبقها

	مفردات الدرس : ① تعريف المعين : هو شكل رباعي جميع أضلاعه متطابقة 
                   ② تعريف المربع : هو شكل رباعي جميع أضلاعه متطابقة وجميع زواياه قائمة 

	                خصائص المعين 
	             خصائص المربع 

	①
	جميع أضلاعه متطابقة 
	①
	جميع أضلاعه متطابقة وزواياه قائمة 

	②
	الأقطار متعامدة وينصف كل منهما الآخر 
	②
	الأقطار متعامدة ومتطابقة وينصف كل منهما الآخر 

	③
	الأقطار تنصف الزوايا
	③
	الأقطار تنصف الزوايا

	④
	تنطبق عليه خصائص متوازي الأضلاع 
	④
	تنطبق عليه خصائص متوازي الأضلاع والمعين والمستطيل

	ملاحظات الدرس : ①كل مربع يعتبر مستطيل و متوازي أضلاع و معين
                      ② كل معين يعتبر متوازي أضلاع وكل مستطيل يعتبر متوازي أضلاع

	ضع علامة (ﺽ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	كل معين يعتبر مربع
	(     )

	②
	خصائص المستطيل تنطبق على المعين 
	(     )

	③
	خصائص متوازي الأضلاع تنطبق على المربع 
	(     )

	④
	كل مربع معين وليس كل معين مربع 
	(     )

	⑤
	كل معين مربع وليس كل مربع معين 
	(     )

	⑥
	لا يمكن أن يكون الشكل الرباعي مربعاً ما لم يكن مستطيلاً
	(     )

	⑦
	إذا كان المعين مستطيلاً فإنه ليس مربعاً
	(     )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	الشكل الرباعي الذي جميع أضلاعه متطابقة وزواياه قائمة يُسمى ...................

	②
	الشكل الرباعي الذي جميع أضلاعه متطابقة وأقطاره متطابقة يُسمى ...................

	③
	الشكل الرباعي الذي فيه الأقطار متطابقة وينصف كل منهما الآخر يُسمى ................... 

	④
	الشكل الرباعي الذي فيه الأقطار غير متطابقة وتنصف الزوايا يُسمى ...................

	⑤
	الشكل الرباعي الذي يكون فيه الأقطار متعامدة ومتطابقة يُسمى ...................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	الشكل الرباعي الذي تكون فيه الأقطار متعامدة ومتطابقة يسمى :
a~ متوازي أضلاع                    b~ مستطيل                    c~ معين                         d~ مربع

	②
	الشكل الرباعي الذي تكون فيه الأقطار غير متطابقة وتنصف الزوايا يُسمى :
a~ متوازي أضلاع                    b~ مستطيل                    c~ معين                         d~ مربع

	③
	الشكل الرباعي الذي تكون فيه الأقطار غير متطابقة و لا تنصف الزوايا يُسمى :
a~ متوازي أضلاع                    b~ مستطيل                    c~ معين                         d~ مربع

	④
	الشكل الرباعي الذي تكون فيه الأقطار متطابقة و لا تنصف الزوايا يُسمى :
a~ متوازي أضلاع                    b~ مستطيل                    c~ معين                         d~ مربع

	⑤
	إذا كان طولي قطري معين 8cm , 6cm فأوجد محيطه ؟
a~  10cm                        b~ 15cm                     c~  20cm                   d~ 25cm 

	⑥
	إذا كان أحد أقطار مربع 10وحدات فأوجد محيطه ؟
a~  5 وحدات                      b~ 5  وحده                c~   5 وحده             d~ 10 وحدات                        

	⑦
	مستطيل أبعاده  12cm , 5cm أوجد طول قطره ؟
a~  10cm                        b~ 11cm                     c~  12cm                   d~ 13cm



	5-6 شبه المنحرف

	فكرة الدرس : ① أتعرف خصائص شبه المنحرف وأطبقها   ② أحل مسائل تتضمن القطعة المتوسطة لشبه المنحرف 

	مفردات الدرس : ① شبه المنحرف : هو شكل رباعي فيه ضلعان متوازيان فقط 
                   ② شبه المنحرف متطابق الساقين : هو شكل رباعي فيه ضلعان متوازيان فقط والضلعين الآخرين متطابقين
                   ③ القطعة المتوسطة : هي القطعة المستقيمة الواصلة بين منتصفي ساقي شبه المنحرف
                   ④ الأقطار في شبه المنحرف المتطابق الساقين متطابقة 

	ملاحظات الدرس : ① القطعة المتوسطة تكون موازية للقاعدتين وعلى بعدين متساويين من القاعدتين 
                      ② القطعة المتوسطة تساوي نصف مجموع القاعدتين 

	ضع علامة (ﺽ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	الضلعان المتوازيان في شبه المنحرف يُسميان ساقي شبه المنحرف
	(     )

	②
	الضلعان المتوازيان في شبه المنحرف يُسميان قاعدتي شبه المنحرف
	(     )

	③
	القطعة المتوسطة تنصف كل من القاعدتين في شبه المنحرف 
	(     )

	④
	الأقطار تكون متطابقة في شبه المنحرف 
	(     )

	⑤
	الأقطار تنصف كل منهما الآخر في شبه المنحرف المتطابق الساقين
	(     )

	⑥
	كل زاويتين متقابلتين في شبه المنحرف المتطابق الساقين متطابقتين 
	(     )

	⑦
	كل زاويتين متقابلتين في شبه المنحرف المتطابق الساقين متكاملتين
	(     )

	أكمل الفراغات التالية  بما يناسب :

	①
	الضلعين الغير متوازيين في شبه المنحرف تُسمى ................................

	②
	الضلعين المتوازيين في شبه المنحرف تُسمى ................................

	③
	زاويتي كل قاعدة في شبه المنحرف المتطابق الساقين تكون ................................

	④
	كل زاويتين متقابلتين في شبه المنحرف المتطابق الساقين تكون ................................

	⑤
	القطعة المتوسطة في شبه المنحرف تساوي ...................................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	أوجد قياس الزاوية ∠E في شبه المنحرف المتطابق الساقين EFGH إذا كان ∠E=7x , ∠G=10x +10 ؟
a~  70                        b~ 90                     c~  110                   d~ 120

	②
	ما الشكل الذي لا ينتمي للمجموعة التي تحتوي الأشكال الثلاثة الآخرى ؟

a~                            b~                               c~                           d~ 

	③
	في شبه المنحرف إذا كان طولا قاعدتيه 20 cm , 40cm فأوجد طول القطعة المتوسطة ؟
a~  20cm                        b~ 30cm                     c~  40cm                   d~ 60cm

	④
	في شبه المنحرف إذا كان طول إحدى قاعدتي 80cm وطول القطعة المتوسطة 60cm فأوجد طول القاعدة الآخرى؟
a~  40cm                        b~ 60cm                     c~  70cm                   d~ 80cm

	⑤
	EFGHشبه منحرف متطابق الساقين قاعدتاه  ,  وقطعته المتوسطة  فإذا كان 
YZ=13 , GH=4X-10 , EF=3x+8  فأوجد طول GH ؟
a~  6                        b~ 13                     c~  20                   d~ 26

	⑥
	ABCDشكل رباعي ما هي إحداثيات شبه المنحرف المتطابق الساقين ؟
a~  A(-18,-1),B(-6,8),C(18,1),D(-18,- 26)        b~ A(-2,-4),B(-6,8),C(4,-2),D(3, 26)  
  c~  A(-8,-7),B(-1,7),C(10,0),D(5,-2)       d~ A(-2,-1),B(6,8),C(9,-1),D(8, 16)



	البرهان الإحداثي والأشكال الرباعية 

	فكرة الدرس : ① أرسم وأسمي الأشكال الرباعية في المستوى الإحداثي لاستعمالها في البرهان الإحداثي
                ② أثبت النظريات باستعمال البرهان الإحداثي 

	ضع علامة (ﺽ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	إذا تطابق قطرا متوازي الأضلاع فإنه مستطيل 
	(     )

	②
	القطع المستقيمة الواصلة بين منصفات أضلاع مستطيل تشكل معيناً
	(     )

	③
	الشكل الراعي الذي قطراه متعامدان يشكل مربع 
	(     )

	④
	لشبه المنحرف جميع خصائص متوازي الأضلاع والمستطيل والمعين
	(     )

	⑤
	كل متوازي أضلاع شكل رباعي
	(     )

	⑥
	إذا كان الشكل الرباعي معيناً ومستطيلاً فإنه مربع 
	(     )

	⑦
	إذا وجد في الشكل الرباعي ضلعان متوازيان ومتطابقان فإنه يكون متوازي أضلاع
	(     )

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	 (
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)في الشكل المجاور ABCDمتوازي أضلاع ما إحداثيات النقطة D ؟
a~  (a,b)          b~ (a+c,b)            c~  (a,b+c)             d~ (a,a)          


	②
	 (
A(
0
,
b
)
B
(0,
0
)
D
(
?
,
?
)
C
(
a
,
0
)
)في الشكل المجاور ABCDمتوازي أضلاع ما إحداثيات النقطة D ؟

a~  (a,b)          b~ (b,0)            c~  (b,a)             d~ (0,a)

	③
	 (
A(
0
,
a
)
   
B
(0,
0
)
  
D
(
?
,
?
)
C
(
a
,
0
)
)في الشكل المجاور ABCDمتوازي أضلاع ما إحداثيات النقطة D ؟

a~  (a,-a)          b~ (a,0)            c~  (a,a)             d~ (0,a)

	④
	 (
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c
,
b
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B
(0,
0
)
D
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?
,
?
)
   
C
(
a
,
0
)
)في الشكل المجاور ABCDمتوازي أضلاع ما إحداثيات النقطة D ؟

a~  (a,b)          b~ (a+c,b)            c~  (a-c,b)             d~ (a,b)

	⑤
	إذا كان ABCD شبه منحرف متطابق الساقين وفيه ABNCD فإن :
a~   ≅                  b~ ADNBC            c~  ≅             d~  ≅             

	⑥
	إذا كانت A(0,-1),B(6,-3),C(6,3),D(0, 5) رؤوس شكل رباعي فإن الشكل يمثل :
a~  مربع                       b~ معين                     c~  مستطيل                   d~ متوازي أضلاع   



	كيف نتعرف على الأشكال الرباعية بمعرفة رؤوس الشكل 

	متوازي الأضلاع
	الطريقة الأولى : إذا وجد مستقيمين متوازيين ومتطابقين (باستخدام قانون الميل والمسافة )
الطريقة الثانية : إذا كانت الأقطار تنصف بعضها الآخر ( باستخدام قانون منتصف قطعة )
الطريقة الثالثة : إذا وجد كل ضلعين متقابلين متوازيين (باستخدام قانون الميل )
الطريقة الرابعة : إذا وجد كل ضلعين متقابلين متطابقين( باستخدام قانون المسافة )

	المستطيل 
	الطريقة الأولى : إذا كانت الأقطار تنصف بعضها الآخر ومتطابقين 
(باستخدام قانون منتصف قطعة مستقيمة وقانون المسافة )
الطريقة الثانية : إذا كان كل مستقيمين متتالين متعامدين ( باستخدام قانون الميل ) 

	المعين 
	الطريقة الأولى :إذا وجد جميع أضلاعه متطابقة وقطراه غير متطابقين ( باستخدام قانون المسافة )
الطريقة الثانية : إذا وجد أقطاره تنصف بعضها الآخر ومتعامدة وغير متطابقة ( منتصف + ميل + مسافة )

	المربع
	الطريقة الأولى : إذا وجد جميع أضلاعه متطابقة وقطراه متطابقين ( باستخدام قانون المسافة )
الطريقة الثانية : إذا كانت أقطاره متعامدة ومتطابقة ( باستخدام قانون المسافة وقانون الميل )
الطريقة الثالثة : جميع أضلاعه متطابقة وكل ضلعين متتالين متعامدين ( قانون المسافة وقانون الميل )

	شبه المنحرف
	إذا وجد ضلعين متقابلين متوازيين فقط ( قانون الميل )

	شبه المنحرف
 المتطابق الساقين
	إذا وجد ضلعين متقابلين متوازيين فقط والضلعان الآخران متطابقان( قانون الميل  و قانون المسافة )



الفصل الخامس : الأشكال الرباعي                    رقم الصفحة  (  )                                                    الصف الأول الثانوي 
